

# Bottega artigiana estiva

## **SCHEDA PROGETTUALE**

#### (O) (A PER PARTA DE LA PER PARTA DE LA PARTA DEL PARTA DE LA PARTA DE LA PARTA DE LA PARTA DEL PARTA DE LA PARTA DEL PARTA DE LA PARTA DEL PARTA DE LA PARTA DE LA PARTA DE LA PARTA DEL PARTA

#### **GENERALITA'**

Il progetto **bottega artigiana** ha la finalità di recuperare, promuovere, tramandare le arti femminili del nostro territorio attraverso l'istituzione di una bottega che possa fungere come punto di incontro, informativo ed esperienziale per le attività manuali come il ricamo, la tessitura, la tintura naturale, l'uncinetto, la maglia, le arti decorative. Il progetto rappresenta l'ideale prosecuzione dell'attività già prestata dall'associazione nella realizzazione del corso effettuato nel periodo invernale presso il centro cnos di Ortona, promosso da questa Amministrazione, volto al recupero della tradizione del cucito e dell'uncinetto, anche con finalità occupazionali.

Nello specifico, durante il periodo estivo (giugno – settembre 2014), l'associazione culturale LA GINESTRA, intende aprire al pubblico un locale nel centro storico cittadino, piazza San Tommaso, dove si terranno quotidiane dimostrazioni delle attività di interesse dell'associazione e si offriranno gratuitamente piccole attività di laboratorio. In particolare saranno realizzati: laboratori tessili per adulti e bambini con l'ausilio di piccoli telai, laboratori tessili con telai a pettine liccio, bottega scuola di avvio al ricamo tradizionale, bottega scuola di uncinetto, laboratorio grafico e decorativo per bambini, dimostrazione di tessitura tradizionale abruzzese, di ricamo e di tombolo, dimostrazione di tintura naturale con l'ausilio di piante tintorie tipiche del nostro territorio, dimostrazione della preparazione del sapone naturale all'olio di oliva.

Tali attività saranno prestate in forma gratuita ed aperte al pubblico e tutti i materiali utilizzati saranno forniti dall'associazione.

## ARTICOLAZIONE DEL PROGETTO

#### **DESTINATARI:**

Cittadini, turisti e visitatori di ogni età.

#### FINALITA':

l'associazione LA GINESTRA, intende promuovere la conoscenza delle arti femminili, delle fibre naturali, della tintura naturale, della tessitura, del ricamo, del merletto ed il recupero degli antichi mestieri.

### **DURATA**

La bottega resterà aperta nel periodo compreso tra il 15 giugno e il 15 settembre 2014, secondo i seguenti orari:

- -giugno dalle 17.00 alle 20.00
- -luglio e agosto dalle 18.00 alle 20.00; dalle 21.00 alle 23.00
- -settembre dalle 17.00 alle 20.00

RISORSE UMANE COINVOLTE L'Associazione, per la realizzazione del progetto si avvarrà dell'opera delle associate che effettueranno le dimostrazioni e la didattica in forma volontaria.

CONTRIBUTO RICHIESTO

L'Associazione, per l'allestimento della bottega ed per il sostenimento delle spese vive, chiede all'Amministrazione Comunale la concessione di un contributo pari ad euro 1500,00.

Ortona, 05 giugno 2014.

Associazione culturale La Ginestra

Associazione culturale La Ginestra

Ortona, Via Eritrea, 21

laginestraortona@gmail.com

fb La Ginestra tel. 3476339478

cf 91011870697 pi 02464160692